

### 习近平同韩国总统朴槿惠会谈时强调

# 中方坚决维护半岛和地区和平稳定

据新华社北京6月27日电(记者钱彤)国家主席习近平27日在人民大会堂同韩国总统朴槿惠举行会谈。两国元首就发展中韩战略合作伙伴关系、加强在朝鲜半岛局势等重大国际和地区问题上的合作深入交换意见,达成广泛共识。

习近平指出,中方高度重视中韩关系,将中韩关系放在中国对外关系的重要位置。从各自国家经济发展到促进全球经济稳定复苏,从处理地区和国际热点问题到应对各种全球性挑战,中韩两国都拥有重要共同利益,怀有加强交流合作的积极意愿。中方愿同韩方一道,规划好两国关系长远发展,全面推进各领域互利合作。

朴槿惠表示,韩两国历史和文化的相通。当前,两国关系正处在继往开来的重

要时期。韩国正致力于开启“国民幸福时代”,中国人民正在努力实现中华民族伟大复兴。韩方愿同中方加强战略合作伙伴关系,分享梦想,共同发展,携手促进东北亚地区和平与繁荣。

两国元首同意,加强交流合作,全面充实和深化中韩战略合作伙伴关系:

一、加强各领域多层次友好往来。二、深化经贸、绿色环保、服务贸易、高新技术等广泛领域合作,尽早达成一个互利共赢的高水平自由贸易协定,确保如期实现双边贸易额2015年达到3000亿美元的目标。延长双边本币互换协议期限,探讨扩大本币互换规模,深化金融货币合作,共同防范国际金融风险。三、加强人文纽带,成立中韩人文交流共同委员会。四、加强在联合国、二十国集团、

亚太经合组织、中韩日、东盟和中韩日等机制内协调和合作,共同应对气候变化等全球性问题。朴槿惠介绍了韩方“东北亚和平合作构想”,习近平予以赞赏和原则支持。

关于朝鲜半岛局势,习近平强调,中方致力于实现半岛无核化的立场是坚定的,态度是严肃和认真的。中方坚决维护半岛和地区和平稳定,反对任何一方破坏地区和平稳定的行为,坚持通过对话协商解决。中方欢迎朴槿惠总统提出的“半岛信任进程”构想,支持南北改善关系,实现和解合作,最终实现自主和平统一。习近平指出,在各方共同努力下,半岛形势正朝着积极方向发展变化,希望有关各方抓住机遇,一道努力,争取早日重启六方会谈。中方愿同韩方加强沟

通和协调。

朴槿惠介绍了对半岛局势的看法及有关设想,表示韩方致力于维护东北亚地区和平稳定,坚持半岛必须实现无核化的立场,赞同通过六方会谈解决有关问题。

会谈后,习近平同朴槿惠共同会见中韩两国青年代表,共同见证了多项双边合作文件的签署,还共同会见了记者。习近平指出,中韩两国在发展进程中,将更多共享发展机遇,共同应对挑战,全面深化合作,实现互利共赢,更好造福两国人民。相信中韩关系的未来将更加美好,两国一定能够成为互信伙伴、发展伙伴、友好伙伴、和平伙伴。

双方共同发表了《中韩面向未来联合声明》和《落实中韩战略合作伙伴关系行动计划》。

## 中方强烈反对美参议院相关决议案

新华社北京6月27日电(记者刘东凯 许栋诚)外交部发言人华春莹27日在例行记者会上表示,中方强烈反对美国参议院外委会日前通过的相关决议案。

有记者问,美国参议院外委会6月25日通过一项没有法律约束力的决议案,“重申美强烈支持和解决亚太海域领土、主权和司法争议”,谴责通过强迫、威胁、武力手段对争议海洋或领土提出主张或改变现状。中方对此有何评论?

华春莹说,中方密切关注这个由少数美国国会议员提出的决议案。它所表达的所谓意见,罔顾历史和事实,发出了错误信号,不利于问题的妥善处理和解决。中方敦促美国有关国会议员明辨是非,摒弃偏见,停止推动该决议案,以免给地区形势增加复杂因素。

## 中国海监编队继续在我钓鱼岛领海巡航

新华社北京6月27日电 根据国家海洋局网站发布的消息,2013年6月27日,中国海监51号、23号、5001号编队继续在中国钓鱼岛领海内巡航,对发现的日方侵权船只进行监视取证并开展了维权执法。

## 新疆鄯善发生暴力恐怖袭击案件

### 造成24人遇害 公安民警当场击毙11名暴徒

新华社新疆鄯善6月27日电(记者 邹伟)26日凌晨5时50分许,新疆吐鲁番地区鄯善县鲁克沁镇派出所、特巡警中队、镇政府 and 民工工地,发生焚烧警车案。

目前,已造成24人遇害(其中维吾尔族16人),包括公安民警2人;另有21名民警和群众受伤。公安民警当场击毙暴徒11人、击伤并抓获4人。

公安机关正在全力开展工作,目前当地社会大局整体平稳。

### 新闻人物

## 朴槿惠:汉语通·中国迷



韩国总统朴槿惠像 (新华社发)

朴槿惠是韩国第一位女总统。她会讲汉语,喜爱中国哲学,多年来致力于促进中韩友好合作。中国外交部发言人不久前表示,朴槿惠是“中国人民的老朋友”。

朴槿惠这位倾心中国文化的女总统,与中国“渊源颇深”,对中国文化较为熟悉。她能够说一口流利的汉语,这让她受到家庭的熏陶以及从小对中国文化的喜爱是分不开的。一些熟悉前总统朴正熙一家的学者介绍,朴正熙夫妇当年就是翻着汉语词典为朴槿惠取名的。“槿”代表韩国国花“无穷花”,也有“国家”之意;“惠”则象征“恩惠”。

在《绝望锻炼了:朴槿惠自传》一书中,朴槿惠透露,自己从小喜爱阅读战争题材的历史小说。有一次,父亲朴正熙送给朴槿惠一本三国故事,书中的情节深深吸引了她。“我仿佛遇见了一个全新的世界,就连上课时也想去快跑回家看这本书。”对于三国时期的历史人物,朴槿惠最为欣赏的就是蜀国大将赵云。她在自传中说:“现在回想起来,甚至怀疑自己的初恋对象会不会就是赵云,因为每次只要他一出现,心中就会不自觉地小鹿乱撞。”

1979年,朴正熙在总统任上遇刺身亡。为了走出失去亲人的苦楚,朴槿惠开

始阅读大量的中国古典书籍,以求获得平静和安慰。那时,《论语》《贞观政要》《明心宝鉴》《近思录》等都是她案头常备的图书。1987年,中国台湾地区的中国文化大学派著名韩国问题学者林秋山赴韩国为朴槿惠授予该校荣誉博士学位。林秋山回忆,在韩国访问并与朴槿惠会面时,“她突然用中文讲起应酬话,把大家都吓了一跳。”原来,朴槿惠不仅学习中文,还十分喜爱阅读中国学者冯友兰的《中国哲学

### 相关链接

#### 朴槿惠将在清华大学发表演讲

29日,朴槿惠将在清华大学以“迈向新的20年的中韩两国信任之旅”为主题进行演讲。朴槿惠为何要选择在北京清华大学发表演讲?

韩国驻华使馆新闻参赞河贤凤认为,韩国历任前总统包括金大中、卢武铉、李明博访华时都选在北京大学发表演讲,

是位地道的“中国通”。

《绝望锻炼了:朴槿惠自传》一书记载了朴槿惠多次访问中国的故事。2005年,朴槿惠出访四川省,考察这里的经济发展情况。来到成都,朴槿惠最爱的就是这里著名的川菜。2011年11月,朴槿惠作为大国家党前党首应邀访华。晚宴上,她在没有原稿的情况下用汉语致辞3分钟并接受采访,显示出“流利顺畅”的汉语实力。(据新华网)

清华大学在中国与北京大学有着同样重要的影响力。朴槿惠本人是理工科毕业,所以选择以理工科闻名的清华大学。另外,河贤凤认为,朴槿惠是中国国家主席习近平的老朋友,选择清华大学也是因为该校是习近平的母校。(据人民网)

从7月1日起,我市城镇职工(居民)医疗参保人员异地就医当地报销又新增深圳、成都、福州、长沙、长治5个城市。至此,我市先后与北京、上海等15个主要城市签订异地就医当地报销协议,惠及2万多名居住在外地的就医人员,基本涵盖我市退休异地居住职工

# 异地就医当地报销 方便快捷惠及民生

### 核心提示

2009年9月,我市与上海签订了异地居住就医委托报销协议,此举开创了河南省异地居住就医报销的先例。在总结经验的基础上,市社保局和中国人寿保险公司联手,利用其全国网络优势,至2011年1月1日,使异地居住就医报销城市扩大到5个,实现了与上海、北京、天津、重庆、广州等大城市异地居民就医即时结算;从2012年1月起,在沈阳、武汉、南京、哈尔滨、西安5个城市开办此业务;从今年7月1日起,参保人员异地就医当地报销又新增深圳、成都、福州、长沙、长治5个城市。至此,我市已先后和北京、上海等15个城市签订实施异地就医报销协议,解决了异地居住和转外就医人员看病报销问题。截至目前,我市异地报销结算2000多人次,受到了退休异地居住职工和转外就医参保人员的高度称赞,得到了河南省人社厅的充分肯定。

### 政策背景

#### 退休异地居住就医报销怎样简便

洛阳是新中国成立后国家在中西部地区建设的最重要的工业城市之一。“一五”时期全国156项重点工程中,有7项建在我市。当年,来自全国各地的建设大军齐聚洛阳,掀起了国家重点工程建设高潮,这其中包括许许多多来自上海、广东以及东北地区的建设者。他们积极投身到我市的经济、文化建设中,为洛阳的发展做出了不可磨灭的贡献。

据市社保局负责人介绍,从上世纪50年代到60年代,有30万左右外地人来洛阳参加建设,其中仅上海

来的就超过6万人。岁月流逝,这些曾为我市发展做出巨大贡献的第一代建设者,如今大多已步入老年。退休后,因为众多的亲属依然在上海,加之上海医疗条件也好于洛阳,这些劳苦功高的建设者多数回上海或原籍定居。同时,也有一些人熟悉洛阳,深深地爱着这座城市,便将一些亲人从上海或原籍地接到洛阳共同生活。

随之遇到的问题,是按现行医保政策,退休人员异地就医后需到在职参保地报销医疗费用,他们都年纪较大,有病在身,行动不便,只好委托他人居住地或两地奔波,情况又不熟,经常多次往返奔波。走访时,这些退休人员表示,虽然洛阳、上海等地的劳动保障部门都很照顾他们,服务也不错,但毕竟政策不同,而且又相距遥远,带来诸多不便,解决好异地就医当地报销迫在眉睫。如何解决此类与群众息息相关的难题,成为市社保局的当务之急。

### 先行先试

#### 做好异地就医结算

加快医疗保险制度改革是近年来党中央、国务院和省委、省政府主推的一项重要民生工程。为此,市委、市政府高度重视,决定把异地就医报销工作作为解决民生问题的主要任务抓紧抓好,减轻退休人员异地居住就医报销经济负担。洛阳市社保局积极向国家人力资源和社会保障部反映情况,在部领导关心、协调下,市社保局主动与上海市医疗保险管理中心联系,并派出考察小组赴上海商谈,对方被诚心感动,在有关人员的共同努力下,我市与退休异地居住人员多的上海首先达成合作协议,在全省率先探索异地就医委托结算办法,此举开创了河南省异地居住就医报销的先例。这项工作受到退休人员的高度称赞,得到了人社部和省人社厅的肯定和推广。

按照即时结算是目的,信息系统

作支撑、群众满意为原则,我市与上海医疗保险经办机构签订了异地就医委托报销协议。为给异地安置的3000余名退休人员就医报销提供方便快捷的服务,洛沪两地还定期对委托报销所涉及的网络连接、程序开发、系统调试、政策把握等内容进行学习和沟通。考虑到两地距离远以及洛阳退休返回上海居住人员多的情况,由洛阳方面提供专用设备进行对接,定期更新异地安置人员信息,并对上海医保系统单机版进行更新。洛阳退休居住在上海的人员发生的医疗费用,持相关证件交给上海市卢湾区医保中心(现更名为黄浦区医疗保险事务管理中心),由专人通过拨号上网直接对接与上海医保系统对接,实施医疗费用报销结算。在上海当地领取。同样,上海退休居住在洛阳的人员发生医疗费用,持相关证件交给洛阳市社保局,由专人直接审核结算并将信息及时反馈回上海,在洛阳当地报销。这样实现了“持异地就医卡就医,按参保地办法即时结算”,解决了过去参保人员异地就医存在的“报销周期长、往返费用负担重”的问题,使参保人员在异地就医能够享受到与本地一样的医疗服务,受到参保人员好评。

### 与时俱进

#### 扩大异地就医受益范围

为解决我市城镇职工参保人员异地居住和转外看病就医往返奔波、垫付资金大等困难,在与上海医疗保险经办机构签订退休人员异地就医委托报销协议后,2010年6月,市社保局又推出惠民新举措,在我市参保患者外转选择就医比较集中的北京开设医疗费用结算窗口,方便参保人员外转就医结算。

由于外转北京就医的我市参保人员,大多都是大病重病者,医疗费用开支大,而且需要个人全额垫资,多数患者家庭难以承受。为解决

外转北京就医全额垫资问题和居住在北京的我市退休职工往返两地报销医疗费用的困难,市社保局大胆创新,与时俱进,利用人寿保险全国网络优势,在北京人寿保险公司开设了洛阳城镇基本医疗和大额补充医疗同步结算窗口。从此,我市参加城镇医疗保险职工或居民外转到北京和退休后回北京居住的人员,在北京医保定点医院就医的,可在北京人寿保险公司的窗口报销基本医疗和大额补充医疗保险费用,其医疗费报销的起付标准、个人分段负担比例、统筹基金的最高支付限额,按我市城镇基本医疗保险有关规定执行。

根据我市城镇职工参保外转患者流向和退休人员异地居住情况,该局与中国人寿保险公司总部协商,2011年1月1日,我市又将基本医疗保险异地报销范围扩大到退休后回原籍或跟随子女居住的天津、重庆、广州等大城市,使我市成为全国第一家与所有直辖市签订异地安置人员就医报销协议的城市,减轻了异地就医退休和参保人员垫资压力和来回奔波报销医疗费用的负担。2012年异地就医报销试点又扩大到哈尔滨、沈阳、西安、南京、武汉5个城市。从今年7月1日起,再次新增深圳、成都、福州、长沙、长治5个城市。至此,我市已先后和15个城市签订实施异地就医报销协议,解决了异地居住和转外就医人员看病报销问题,减轻异地居住人员看病和转外就医人员的经济压力。

### 勇于探索

#### 为异地就医报销积累经验

解决参保人员异地就医的医疗费用报销问题,不仅是近年来国家及各地医保管理和经办机构重要的工作目标,从更高层来说,也是落实国务院医改决定的一项重要任务。社保专家介绍,前些年,人社部社保中心曾用两年时间,由上海社保中心

牵头,北京、辽宁、湖北、浙江、江苏、福建等省市医保经办机构参加,开展了医保异地就医管理服务的专题研究,提出了积极的对策。同时,跨省市开展参保人员异地就医医疗费用委托结算报销协作,也在长三角地区的部分城市相继展开。

洛阳作为新中国成立后重点建设的工业基地,具有很强的样本示范作用。随着一些老职工退休回原籍居住,市社保局在全省率先探索异地就医结算办法,与上海医疗保险中心签订了异地居住就医委托报销协议,从此避免了退休人员两地往来报销医疗费用的奔波之苦。此举开创了河南省异地居住就医结算的先例。在总结经验的基础上,该局与人寿保险公司联手,利用其全国网络优势,

解除了患者往返医疗报销的苦恼,缩短了报销周期,有效提高了工作效率,这项工作受到了退休异地居住职工和转外就医参保人员的高度称赞,得到了河南省人社厅的充分肯定和推广,受到了广大群众的欢迎。这为整个河南省乃至全国医疗保险事业的发展起到了示范作用,因此意义重大,这必将有助于在全国更广泛地探索解决异地就医问题。

【短评】 解决好我市城镇职工(居民)医疗参保人员异地就医当地报销问题,是实实在在的惠民举措,是市社保局勇于探索,为建设和谐洛阳做出的积极贡献。他们保障民生的做法给了我们有益的启示,值得学习借鉴!

### 相关链接

#### 15城市具体的经办地址和联系方式

序号	城市	业务办理地址	联系方式
1	上海	上海市鲁班路390号黄浦区医疗保险事务管理中心	021-53025285
2	北京	北京市西城区金融大街12号B座一层	010-66575129
3	天津	天津市河西区解放南路292号	022-58192026
4	重庆	重庆市渝中区小什字民族路23号中国人寿大厦1楼服务中心	023-86610769
5	广州	广州市八旗二马路40号1楼	020-38910075
6	西安	碑林区东木头市109号中国人寿西安分公司A柜面二楼理赔部	0755-83785609
7	武汉	江岸区解放大道1703号中国人寿武汉分公司汉口第一客户服务中心	027-82418546
8	哈尔滨	道里区尚志大街93号中国人寿哈尔滨分公司客户服务中心理赔部	0451-84888331
9	南京	鼓楼区汉中中路88号中国人寿南京分公司柜面服务大厅	025-84783044
10	沈阳	沈河区11纬路102-1号B座2楼中国人寿沈阳分公司理赔部服务窗口	024-22834146
11	深圳	深圳市罗湖区人民南路国贸大厦20楼	0755-8337098-8109
12	成都	成都市青羊区锦里东路52号	028-86145352
13	福州	福州市台江区广达路68号金源广场西区一楼	0731-84420967
14	长沙	长沙市韶山路178号中国人寿大厦一楼	0355-2031184
15	长治	长治市中兴中路499号长治分公司	